Дидактический материал по биологии в 7 классе по теме «Класс Птицы»
Тестовые задания с выбором одного или нескольких правильных ответов:
1. Доказательством родства птиц с пресмыкающимися служит:
А – постоянная температура тела;
Б – строение яиц, богатых желтком;
В – наличие на коже роговых чешуек;
Г – отделение артериальной кожи от венозной.
2. Зимой птицам страшен голод, а не холод, так как:
А – пища является для них источником энергии;
Б – они теплокровные;
В – они способны к полету;
Г – они имеют сухую кожу.
3. У птиц хорошо развиты органы чувств:
А – обоняние;
Б – слух;
В – осязание;
Г – зрение.
4. Птицы – теплокровные хордовые, потому что имеют:
А – четырехкамерное сердце;
Б – сухую кожу;
В – артериальную кровь, насыщенную кислородом;
Г – перьевой покров.
5. Все действия птиц, связанные с постройкой гнезд представляют собой:
А – инстинкт;
Б – проявление заботы о потомстве;
В – условный рефлекс;
Г – комплекс условных и безусловных рефлексов.
6. К особенностям строения птиц, связанных с полетом, относят:
А – двойное дыхание;
Б – питание насекомыми;
В – срастание поясничных и крестцовых позвонков;
Г – сильное развитие переднего мозга и мозжечка.
7. Ночные хищные птицы имеют:
А – слабооперенную переднюю часть головы и шеи;
Б – хищный клюв, загнутый крючком;
В – хороший слух и острое зрение;
Г – мягкое и рыхлое оперение.
8. Плавающие, но нелетающие птицы – это:
А – кайры;
Б – пингвины;
В - чайки;
Г – утки.
9. К летающим птицам относят:
А – киви;
Б – журавля;
В – сову;
 Г – пингвина.
10. К экологическим группам птиц по месту обитания относят:
А – лесных птиц;
Б – насекомоядных птиц;
В – водоплавающих птиц;
Г – хищных птиц.
11. Страус – бегающая птица, поэтому у нее:
А – грудина плоская без киля;
Б – хорошо развиты большие грудные  мышцы;
В – бородки перьев не сцепляются друг с другом и не образуют перьевых пластинок;
Г – бородки перьев сцеплены друг с другом, делая перо почти непроницаемым для воздуха.
12. Представителями отряда воробьинообразных являются:
А – певчий дрозд;
Б – серая ворона;
В – черный стриж;
Г – городская ласточка.
Ответы:
1 –  Б, Г.                                                            
2 – А, Б, Г.
3 – Б, В.
4 – Б, В.
5 – А, В.
6 – В, Г.                            12 – А, Б, Г
7 – Б, Г.
8 – А, В. 
9 – А, В. 
10 – Б.
11 – А, В, Г.



              
